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ATA  DA  REUNIÃO  DO  COLEGIADO  DO  PROGRAMA  DE  PÓS-­GRADUAÇÃO  
DA   FACULDADE   DE   DIREITO   –   UFBA,   REALIZADA   NO   DIA   31   DE  
OUTUBRO  DE  2019.  
Ao  trigésimo  primeiro  dia  do  mês  de  outubro  do  ano  de  dois  mil  e  dezenove,  às  
dez   horas,   na   Sala   de  Altos   Estudos  Orlando  Gomes,   do   Programa   de  Pós-­
Graduação  em  Direito  da  UFBA,  foi  realizada  reunião  do  Colegiado  do  Programa,  
coordenada   pelo   Prof.   Saulo   José   Casali   Bahia,   estando   presentes   os  
professores  Maria  Auxiliadora  Minahim,  Heron  José  de  Santana  Gordilho,  Daniel  
Oitaven   Pamponet   Miguel,   Leandro   Reinaldo   da   Cunha,   a   representante  
discente   do   mestrado   Nicole   Gondim   Porcaro   e   a   representante   do   corpo  
técnico-­administrativo   Gemimma   Caroline   Leal   da   Silva,   e   virtualmente   à  
distância   todos  os  demais  membros   titulares  do  Colegiado.   Iniciou-­se  então  a  
deliberação  dos  seguintes  pontos  da  pauta:    
1   –   Homologação   da   ata   da   reunião   do   Colegiado   ocorrida   no   dia  
17.10.2019.    A  ata  foi  homologada,  por  unanimidade.    
2  –  Homologação  de  inscrições  e  definição  de  resultados  -­  Edital  44/2019  –  
Professor  Visitante.  Inicialmente,  foi  indeferida  a  inscrição  da  candidata  Keyla  
Cristina   Farias   dos   Santos,   em   razão   de   ter   apresentado   inscrição   fora   do  
prazo.   Em   relação   aos   candidatos   Angel   Rafael   Mariño   Castellanos   e  
Mohammed  Nadir  a  análise  preliminar  da  produção  acadêmica   indicou  ser  a  
mesma  ainda   insatisfatória  e  pouco   relevante   (o  primeiro  por  haver  publicado  
apenas  três  artigos  jurídicos  e  três  livros,  todos  em  2019;;  e  o  segundo  apenas  
um   capítulo   jurídico   publicado   em   2017),   de   modo   que   foram   os   mesmos  
desclassificados.  Passou-­se  então  a  considerar  a  candidatura  dos  candidatos  
Alessia   Magliacane   e   Eloy   Pereira   Lemos   Junior.   A   professora   Alessia  
Magliacane   atualmente   já   é   professora   colaboradora   do   programa,   e   sua  
candidatura  foi  aprovada  em  primeiro  lugar,  à  unanimidade,  considerando  a  sua  
prevista  dedicação  exclusiva,  a  produção  científica  relevante  e  experiências  de  
orientação  compatíveis  com  os  critérios  adotados  pelo  PPGD/UFBA.  Apresentou  
plano  de  trabalho  e  currículo  (link  lattes  http://lattes.cnpq.br/3133745443378153).  Participa  de  
grupo  de  pesquisa  no  PPGD/UFBA,  na  UFRGS  e  no  exterior  (EHESC-­Paris)  e  é  
atualmente   pesquisadora   associada   do   Centre   Georg   Simmel   da   Ecole   des  
Hautes   Etudes   em   Sciences   Sociales   de   Paris.   Quanto   ao   professor   Eloy  
Pereira,   classificado   à   unanimidade   como   segundo   colocado,   o   mesmo   é  
professor  na  graduação  e  no  mestrado  na  Fundação  Universidade  de  Itaúna  –  
Fuit   em   Minas   Gerais,   e   também   possui   produção   acadêmica   relevante,  
orientações  compatíveis  e  também  contribuirá  para  a  integração  do  PPGD/UFBA  
com  outros  centros  universitários.  Ambos  pretendem  a  permanência  de  1.3.2020  
a  1.3.2021. 



3   –   Resultado   Edital   40/2019   –   Bolsa   CAPES   PNPD:   Homologou-­se,   à  
unanimidade,  o  parecer  da  Comissão,  que  classificou  em  1º  lugar  o  candidato  
Matheus  Pelegrino  da  Silva,  e  em  2º  lugar  a  candidata  Keyla  Cristina  Farias  dos  
Santos.      
4  –  Aprovação  de  normas  complementares  do  PPGD.    Adiado.  
5  –  Planejamento  acadêmico.  Deliberou-­se  à  unanimidade  fixar  que  a  escolha  
de   disciplinas,   definidas   pela   Coordenação   em   razão   da   demanda,   deveria  
conferir  preferência  aos  professores  de  acordo  com  a  antiguidade  no  Programa.  
6   –  MINTER:   Foi   autorizada,   por   unanimidade,   a   oferta   de  mais   duas   vagas  
Minter  em  2020.1,  em  razão  de  demanda  das  instituições  parceiras,  devendo  o  
projeto  possuir  as  alterações  devidas,  em  razão  do  acréscimo.  
7  -­  Homologação  de  Defesa  de  Dissertação  e  Tese:  preenchidos  os  requisitos  
exigidos,   foram   aprovadas,   por   unanimidade,   as   defesas   de   dissertação   de  
Simony   Vieira   Leão   de   Sá   Teles,   intitulada   “Esterilização   voluntária   e  
autonomia  reprodutiva  da  mulher  casada,  no  exercício  do  planejamento  familiar:  
um  direito  fundamental  da  personalidade”,  aprovada  com  nota  8,5  (oito  e  meio)  
pela  banca  composta  pelos  professores  Joseane  Suzart  Lopes  da  Silva,  Maurício  
Requião   de   Sant’ana,   Roxana   Cardoso   Brasileiro   Borges   e   Laurício   Alves  
Carvalho   Pedrosa,   no   dia   24   de   outubro   de   2019.   Sâmela   Santana   Vieira  
Oliveira,   intitulada   “O   direito   ao   sossego   no   aspecto   da   proteção   contra   a  
perturbação  sonora  sob  a  ótica  da  função  ambiental  da  propriedade”,  aprovada  
com   nota   8,5   (oito   e   meio)   pela   banca   formada   pelos   professores   Leandro  
Reinaldo   da   Cunha,   Roxana   Cardoso   Brasileiro   Borges   e   Thiago   Carvalho  
Borges,  no  dia  30  de  outubro  de  2019.      
8  –  Processos  Acadêmicos:  Foi  convertido  em  diligência  para  prévia  oitiva  da  
comissão   de   seleção   de   alunos   estrangeiros   da   candidatura   ao   Mestrado  
Acadêmico   do   aluno   estrangeiro   AUGUSTO   ALBERTO   DA   SILVA   (Guiné  
Bissau),  apresentando  projeto  intitulado  “Relações  de  Trabalho  subordinado  em  
Guiné  Bissau”.    
  9  –  O  que  ocorrer:    
a)  Foi   aprovada   por   unanimidade   norma   complementar   no   sentido   de   que   a  
matrícula  em  Pesquisa  orientada  passe  a  ocorrer  apenas  a  partir  do  segundo  
semestre   cursado   pelo   aluno,   após   o   seu   ingresso,   salvo   se   este   não   se  
matricular  em  qualquer  disciplina  ou  outra  atividade  regular  no  primeiro  semestre  
do  ingresso;;  
b)   Foi   aprovada   por   unanimidade   a   proposta   no   sentido   de   que   os   atuais  
orientadores,  que  sejam  professores  permanentes  e  entendam  possuir  número  
elevado  de  orientações  dadas  as  presentes  circunstâncias  acadêmicas,  poderão  
propor  ao  Colegiado  que  um  orientando  seu  passe  à  orientação  de  professor  
colaborador  do  Programa,  o  que  deverá  ser  ajustado  previamente  com  este  e  
com  o  próprio  orientando.  
Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Coordenador,  professor  Saulo  José  Casali  Bahia,  
agradeceu   a   atuação   de   todos   e   encerrou   a   reunião,   da   qual,   foi   lavrada   a  
presente   ata   que   segue   encaminhada   por   via   eletrônica   para   aprovação   do  
Colegiado.  Salvador,  31  de  outubro  de  2019.  
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